

关注城区停车收费系列报道③

市民网民热议停车收费

记者 王远见 习记者 刘丁维 吴晓莹

这两天,关于城区停车收费的话题引起市民和网民热议。众说纷纭,观点不一。于是,记者将这些观点进行了整理,呈现给读者。

【观点一】

不要把人行道变成停车场

12月1日,在温泉路中百仓储路段,市民张俊杰夫妇推着婴儿车前去购物。张俊杰说:“我们没有买车,收不收费对我们来说都无所谓,但到处划停车位,人行道都快成停车场了,推孩子出来逛个街,一路都得小心翼翼,哪里还有逛街的心?”

张俊杰的话,代表了相当一部分市民和网民的观点。

家住泰鑫小区的蔡大妈说:“住在商业中心,买东西应该很方便,可现在人行道上到处都是车,我们年龄大了,走在人行道上一颗心还得提着,生怕被撞了。”

网民“蓝海心”、“溅气”、“股神精”纷纷发帖:“收费停车我不反对,拜托不要把车道、人行道都占了行不行?”“有时候还真愿意走在马路上,不愿意在人行道上拥挤!”“价格是司机关心的问题,广大民众关心的是,不要影响到人行道上大家行走就可以了。”

网民“华中第一泉”发帖:“咸安怀德路这边本来就窄,是单行道,两边还停,非常影响安全,希望不要划停车位。”

【观点二】

停车收费可以起到平抑作用

“买得起车就应该交得起费,不仅应收,还应该适当提高停车费。”家住新天地小区的市民于凯认为,道路本应是属于全体市民的公共资源,既然被少数人用来停车,就应该收取停车费,而适当提高收费标准,可以在一定程度上减少有车族驾车出行的频率。

网民“天湖客”发帖:“如果收费与服务相称不妨一试,毕竟这也是一种平抑举措。”

网民“网站小编”发帖建议:“在市区中心各大商场、超市设置收费停车场,取消地面上车道上的停车位,减少人行道上停车位。收费人员严格控制停车摆放,以不影响人流通行原则。”

网民“kicker”在赞成停车收费的同时,还建议细化收费标准,根据繁华、车流人流密集程度,将停车等级分为ABC三级;并按照工作日、周末及一天中不同时间段进行分档。在此基础上,由物价部门核定收费标准。

【观点三】

根本解决办法还是要多建停车场

家住希望桥的市民江涛认为不应该在城区道路实行停车收费:“城市主道应禁止停车,而不是收费停车。靠收费无法解决停车难,眼下应鼓励有条件的单位建停车场,谁投资谁受益,允许他们收

取一定费用。”

在一事业单位上班的雷小亮说:“城区交通拥堵和乱停车,根本还在于停车场建设滞后,跟不上城市发展步伐。合理规划城市功能区、道路、停车场等,这才是治本之策。”市民李洁也说:“现在不是市中心停车难,而是各个餐饮聚集的地段都难停车,为什么单位空置的大院不能贡献出来?与其盯着收费,不如想办法增加一些停车位。”

网民“九哥九哥”发帖:“何必盯着收费?人民公路为人民,市民无地方停车,说明城市规划缺位。”

网民“揭老底”、“爱在水中央”发帖称,收取的停车费用到哪里去了,对市民来说,完全是一笔糊涂账,何以服众?“爱在水中央”在帖子中称:“三年了,没有看见新建一个公共停车场,城区面积再紧张,就腾不出一两块地来做公共停车场吗?”

中国梦 荆楚行
现场短新闻竞赛

“刮骨疗伤”转作风

“荆楚行”荆州采访组记者 黄道培 吴杰 陈强 饶红斌 尹立群

11月26日下午4时零7分,石首市行政服务中心工商窗口,湖北恒川服饰有限公司委托办理人徐巧云毫不犹豫地在服务评价器上按下了“最满意”按键。

当天上午,徐巧云将公司设立登记申请书交至工商窗口。下午便领到了企业法人营业执照。这样子的速度,令她“大吃一惊”。

今年以来,该市大力推行行政审批“瘦身”计划,截至目前,共清理行政审批事项5441项,取消131项,合并调整审批服务事项82个。

石首市行政审批服务环境之变,源于该市今年7月启动的“抓学习、改作风、促发展”活动。活动剑指庸懒散软、形式主义、吃拿卡要、打牌赌钱、吃喝享乐、大操大办等“六风问题”。

据石首市纪委副书记赵自凯介绍,“抓改促”活动开展以来,该市组织明查暗访16次,共查处顶风违规人员25人,对23人予以纪律处分,其中8人予以免职处理。

治庸风暴劲吹,换来石首发展新气象。如今,一股股盼发展、思发展、谋发展的正能量,正在全市广大干部群众中汇聚。

在市委办公楼一楼大厅,记者看到,电子显示屏正滚动播放该市“重点项目建设每周通报”。屏幕上,联系项目的市领导、责任部门和项目建设进展、下周重点工作等一目了然。

刚刚落户石首的湖北省奥克南管业有限公司副总经理毕守文告诉记者,7月像一个分水岭,前后变化翻天覆地。之前是我们找人办事,之后,却是部门上门服务。长期受制于交通之困的石首,如今已开始破局。初冬时节,江南高速石首段建设工地上一派繁忙景象,江北高速、潜石高速正加快建设,石首长江公路大桥项目近期有望报至国务院审批,蒙华铁路石首段有望开工……这些项目建成后,石首将从交通不便的鄂南一隅成为公、铁、水全面对接鄂湘的前沿,成为江汉平原连接珠三角最为便利的桥头堡。

日益优化的发展环境,对接日渐凸显的区位优势,让石首正成为一片投资热土,引来众多客商提前布局。

烟淡无尘天更蓝

“荆楚行”荆州采访组记者 黄道培 饶红斌 陈强 尹立群

11月25日,星期一,大晴天。荆州市沙市区观音垱镇,湖北东信药业公司生产车间正常运转,动力区一高一低两根供热锅炉烟囱却不见动静。

“仔细看看,我们的锅炉在供热!”公司生产部副部长袁德富说,那个矮矮的烟囱是正在使用的燃气锅炉,而高的是已经停用的燃煤锅炉。记者看到,烟囱仅冒出一些水蒸气,瞬间不见踪迹。

今年,荆州市在全省市州中率先启动了锅炉“煤改气”工程,东信药业是先行者之一。

东信药业的供热锅炉车间分为两个区域,一墙之隔,新旧对比强烈:崭新的天然气锅炉车间墙壁雪白,地砖铮亮,洁净得像实验室;而隔壁燃煤锅炉车间尽管停用,但仍是烟尘满目。锅炉工吴高明直夸:“改造好!我在公司做了7年锅炉班长,再也不用汗流浃背,与煤灰打交道了。燃气锅炉自动运行,我现在简直像个白领,看看仪表就行了。”

目前荆州市中心城区共有168家企业事业单位在使用燃煤锅炉。这些燃煤锅炉污染防治设施老化,烟尘低空排放,对城区空气造成较大污染。仅以东信公司为例,改造前年用煤量约1300吨;改造后,全年可减少排放烟尘26吨、氮氧化物10吨。

就在离东信公司不到5公里的地方,生产调味品的荆州皇冠调味品公司锅炉工刘华林正盼着公司的煤改气工程快完工。“铺设天然气管道的基坑已经到了车间门口,还有一个月吧!我们皇冠调味品有限公司也会用上燃气锅炉。”

据了解,荆州市全面启动淘汰燃煤锅炉工作分三步走。第一步是从今年7月起到2014年7月,55家企事业单位淘汰燃煤锅炉改用清洁能源;第二步,从2014年7月起到2015年7月,113家企事业单位淘汰燃煤锅炉改用清洁能源;第三步,淘汰市民燃煤设施改用清洁能源。

荆州市环保局副局长沈向荣告诉记者,为了做好“煤改气”,省环保厅拨出专项资金500万元;省政府出台激励政策,第一期拿出1017万元,推动这项工作。供气供热单位实行价格折让补贴,让利于燃煤清洁能源替代企事业单位。

沈向荣给记者算了这样一笔帐:通过实施燃煤锅炉清洁能源替代,在2012年的基数上,仅中心城区预计每年可削减原煤消耗量118万吨、二氧化硫排放量11740吨、氮氧化物排放量1988吨、烟尘粉尘排放量5944吨。



开展应急演练 确保供水安全

昨日,市住建委、咸宁联合水务公司组织技术人员在咸安区咸潘公路向阳湖路段开展供水抢修应急演练活动,来自全市供水部门近百名技术员应邀观摩了整个演练过程。活动旨在提高水源、水厂等突发事件应急处置能力,确保城区供水安全。

记者 袁灿 通讯员 卫华 娇娅 摄

大坪乡优化环境建好“园中园”

落户项目25个 总投资15亿元

已形成通城新的工业中心。

“做好工业项目这个大题目,要逐事逐项细化,项目一个一个引进,一个个扶持建设,为长远发展打牢基础。”大坪乡党委书记侯红辉介绍,该乡成立了招商引资专班,密切与招商、发改、经信、开发区等部门联系,并制定合理激励机制,增强专班工作动力。

项目引进后,该乡竭尽全力安商,全面优化投资环境,为项目落地创造优越条件。在完善园区基础设施,做好道路、供水、供电、通讯、污水处理等工程的同时,该乡按照科学规划,坚持集中、集约、集群三大原则,将同类企业汇聚到一区,陶瓷、磨具、电子等差异化企业分布在不同的功能区,形成“园中有园”

的格局,并配套商贸、仓储、物流等服务区,形成重点突出、多点支持的园区经济链。

据介绍,该乡目前正加紧服务重点在建项目,集结乡政府精干力量,组建工作专班,积极为在建项目排忧解难。重点服务亚细亚陶瓷、杭瑞陶瓷二期、百丈潭酒业、双狮茶叶、承利磨具、泽中物流等10个在建项目,按投产倒计时将任务落实到专班,严控时间节点,挂图作战,按天落实。

同时,专班工作人员天天走村入户,到项目建设现场办公,掌握各类矛盾纠纷源头,有针对性的协调解决,做好房屋拆迁、青苗、迁坟改葬补偿等工作,确保项目建设顺利推进。

高新区建设人才公寓;对引进人才及其家属子女,在住房、就业、就学、就医等方面给予城市居民同等待遇。

目前,孝感高新区享受各级政府特殊津贴的专家有1100多人。拥有1个国家级科技企业孵化器、2个加速器,6个院士专家工作站和1个院士专家服务中心、2个博士后工作站。

孝感高新区已经吹响“第三次创业”号角。孝感市委、市政府高度重视高新区建设,将其作为全市经济社会发展的重中之重,全力推进。

在孝感高新区投资的日本中央发条株式会社对代办中心的服务赞不绝口。在收到该公司翻译传来的全套资料后,代办中心从9月23日到27日,不到5天时间,就为该企业办理了外商投资许可、工商注册、税务登记、组织机构代码证、公章刻制、环评协调等6项手续,使中央发条株式会社成功在孝感成立了孝感中星汽车零部件有限

华丽转身在园区

“荆楚行”荆州采访组记者 黄道培 饶红斌 尹立群 陈强

带着历史记忆的一台台老式电视机堆积如山,“安然”地静候拆卸;一台台锈迹斑驳的电冰箱先后“爬”上资源化处理线,有序进入搅拌仓……经过数道工序后,塑料、金属被分门别类,等待分拣。

11月26日上午,国家级荆州开发区内的湖北金科环保科技有限公司,“荆楚行”采访组为眼前变废为宝的情景所触动。

企业负责人说,像他们这样的企业,全省仅有5家,金科环保也是2012年全国公布的首批43家企业资源循环利用龙头企业之一。

成立于2009年的金科环保现可拆卸处理5万吨废弃电器电子产品、分拣破碎处理15万吨废旧旧塑料,具有1万吨改性塑料粒子产能、1万吨木塑建材产能,是环保部废弃电器电子产品处理基金补贴企业。今年9月,中国高新投资集团相中金科,签定增资扩股协议,拟投资12亿元重点建设电器电子产品拆卸、旧汽车拆卸等项目,在荆州逐步打造循环经济百亿产业。

在荆州开发区,“转方式、调结构”,以可持续发展之路寻求产业升级,正成为共识。改造提升传统企业、积极培育战略型新兴产业、扶优汰劣促升级……号角声下,园区企业“牛头爬坡,个个使力”。上市公司凯乐科技,将打造光纤维产业链的产业升级之路选择在荆州开发区,从生产数据电缆、射频电缆,到进军光缆、光纤,从容面对三大通信运营商的“挑剔”,为时刻把握和领先通信高科技产品领域,做好了充足科技储备。

近一年来,捧着国家级开发区金字招牌的荆州开发区,在转型发展路上,携手总投资38亿元的中国“天谷”华讯方舟项目、总投资20亿元的长江镍业镍铁合金项目、总投资15亿元的伟特电子项目、总投资11亿元的长江液晶项目、总投资40亿元的恒宇伟业项目……产业结构进一步优化,一个个新的产业链正在形成。荆州,正凭借产业实力实现后发赶超,完成华丽转身。

澳森木业 荣获中国绿色之星

本报讯 通讯员严运玲报道:昨日,笔者从湖北澳森木业有限公司获悉,该公司以科技手段治理地板甲醛,赢得国家环保产品认证的最高荣誉——“中国绿色之星”。

该公司是一家以木地板生产为主,板材生产、化工、采矿、专业市场为辅,集研发、生产、销售、服务和速生林种植为一体的大型企业,拥有一批高等学历的技术人员。

长期以来,该公司同中国林科院木材工业研究所联合成立澳森木制品研发中心,投入上千万元研发出“生物酶清洁技术”等5项国家发明专利技术。同时,拥有30多项实用新型专利。这些技术的运用使澳森地板甲醛排放达到了国家最高标准。

长期以来,该公司同中国林科院木材工业研究所联合成立澳森木制品研发中心,投入上千万元研发出“生物酶清洁技术”等5项国家发明专利技术。同时,拥有30多项实用新型专利。这些技术的运用使澳森地板甲醛排放达到了国家最高标准。

(上接第一版)将区域范围内的土地出让收益全部划入市高新区。

将113项市级行政权力下放到市高新区。

为更好地承接市级行政权力的下放,市高新区成立行政事务代办中心,为企业提供一站式保姆式服务,创造最优软环境。

在孝感高新区投资的日本中央发条株式会社对代办中心的服务赞不绝口。在收到该公司翻译传来的全套资料后,代办中心从9月23日到27日,不到5天时间,就为该企业办理了外商投资许可、工商注册、税务登记、组织机构代码证、公章刻制、环评协调等6项手续,使中央发条株式会社成功在孝感成立了孝感中星汽车零部件有限

公司。

市高新区还出台“创新驱动30条”鼓励政策,每年拿出2000万元,设立科技术创新发展基金,支持企业科技创新。

新机制引领新高地,好政策聚集正能量。

1至10月,孝感高新区有23个项目正式签约,合同引资105亿元。11月5日,湖北省首届楚商大会上,孝感高新区有4个项目签约,总投资达63.6亿元。

截至目前,共有91个项目开工建设,总投资502亿元。特别是在10月26日,有26个项目集中开工,总投资137亿元,其中过10亿元项目5个,过5亿元8个。

三

高新区姓“高”名“新”。“高”在科